Termpaper 3

Priklad 1

Petr mél prislibeny vydélek o 5 000 korun vyssi nez Martin, ale nakonec si oba vydélali stejné. Pritom
Petr si vydélal o polovinu vice nez mél pfislibeno a Martin dokonce dvojnasobek toho, co mél
prislibeno. Vypocitejte, kolik korun si vydélal dohromady Petr s Martinem?

Priklad 2

Zakreslete graf zisku jisté firmy v zavislosti na ¢ase podle nasledujicich udaju, které mate k dispozici

e Firma fungovala mezi léty 2000 a 2018 a od 1. ledna 2010 na rok prerusila svoji ¢innost

e Jeji zisk se pohyboval od 0 korun do 46 mil. korun.

e Od roku 2000 do roku 2004 jeji zisk neustale rostl, od roku 2004 do roku 2006 klesal, od
roku 2006 do roku 2014 se drzel na stejné hodnoté mimo preruseni ¢inosti, od roku 2014 do
2018 opét rostl, avsak neprekrocil hodnotu zisku z roku 2004

Popiste nakresleny graf pomoci matematické terminologie.

Priklad 3
V planu jsou 3 akce: asanace budov na nameésti, vystavba stfediska sluzeb, oprava kulturniho
domu. Odbor vystavby MU dostal toto vyjadien:
* Dopravni podnik: ,, Zahgjite-li asanaci budov, nezaCinejte s vystavbou stfediska
sluzeb.*
» Pamatkova péce: ,, Zahajte opravu kulturniho domu nebo asanaci budov, ale ne obé
akce najednou.*
* Okresni hygienik. ,,Za¢néte pracovat pravé na dvou z téchto tii akei.*
Odbor vystavby rozhodl tak, ze vyhovél v§em tfem vyjadfenim. Jak rozhodl?

Priklad 4

Ukazatel TRS (celkova vynosnost akcionare) se urci ze vzorce:
TRS = (P, — P,)n+ D,

Kde D(;_jy je suma dividend vyplacenych v obdobi i-j, P; je prodejni cena akcie, P, je nakupni cena

akcie, n je pocet akecii.
Vyjadrete ze vzorce a spocitejte prodejni cenu akcie, jestlize zname tyto Udaje:

e Suma dividend je za 5 let je 100 000 K¢
*  Nakupni cena akcie je 810 K¢/kus
e Pocet nakoupenych akcii je 1000
e Vlynos pro akcionare je 90 000 K¢



